

Письмо Департамента налоговой и таможенной политики
от 27.12.2018 № 03-03-20/95323

«О порядке определения остаточной стоимости нематериального актива»

Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел письмо по вопросу налогообложения и сообщает, что для целей главы 25 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) амортизируемым имуществом признаются имущество, результаты интеллектуальной деятельности и иные объекты интеллектуальной собственности, которые находятся у налогоплательщика на праве собственности (если иное не предусмотрено главой 25 НК РФ), используются им для извлечения дохода и стоимость которых погашается путем начисления амортизации. Амортизируемым имуществом признается имущество со сроком полезного использования более 12 месяцев и первоначальной стоимостью более 100 000 рублей (пункт 1 статьи 256 НК РФ).

При этом остаточная стоимость основных средств, введенных в эксплуатацию после вступления в силу главы 25 НК РФ, определяется как разница между их первоначальной стоимостью и суммой начисленной за период эксплуатации амортизации (пункт 1 статьи 257 НК РФ).

Учитывая, что нематериальные активы также могут являться амортизируемым имуществом, при этом для них главой 25 НК РФ не предусмотрен специальный порядок определения остаточной стоимости в целях налогообложения прибыли, по мнению Департамента, остаточная стоимость амортизируемого имущества и нематериальных активов может определяться в соответствии с пунктом 1 статьи 257 НК РФ.

Одновременно сообщаем, что порядок определения налоговой базы при реализации имущества установлен статьей 268 НК РФ.

Директор Департамента

А.В. Сазанов